

2019年10月14日



第1190期

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

“国旗下成长”2年吸引20万人

沪青少年用升国旗表爱国情

10月1日当天,全市各区举行了“国旗下成长”——上海百万青少年庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式。

其实,“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动并不仅在国庆节当天才举行。主题活动早在2017年8月就已启动,每周日或重大节庆日在全市16个区的地标举办,已经成为了团市委的品牌项目。

截至今年10月1日,活动共举办升旗仪式超过3000场,3万余名青少年担任升旗手、护旗手、宣讲员,吸引近20万人现场参与。

记者 周胜洁



国旗班、成长护照“点燃”青少年热情

每周16个地点,16场升旗仪式,各区都逐渐形成了自己的特色。

从2017年到2019年,从五年级小学生到初一中学生,曹嘉华每周日都去普陀团区委设于顾正红纪念馆广场的升旗仪式“打卡”。这名普通的少先队员,在学校还没有获得过升旗机会,在主题活动活动现场却找到了自己的“主场”。

普陀团区委为参与者准备了“国旗下成长护照”,参与一次,就能敲1枚“普小陀”表情印章,留下参加升旗仪式的记录,集

齐一定数量就有机会成为光荣的小旗手。一次坚持换一个章,在第六次参加升旗仪式时,曹嘉华成为了护旗手,第十二次时,她成为光荣的升旗手。第十六次时,她第一次成为升旗仪式的主持人。在2018年1月1日参加第二十一次升旗仪式时,曹嘉华更是被安排成为演讲嘉宾。

至今,曹嘉华已经拥有了6本成长护照,担任过6次升旗手或护旗手。就在今年9月中旬,她又再次成为了升旗手。已经是初中生的她,在现场站得笔直,每个升旗动作都尽力做到最好,因为她要

为其他小旗手做榜样。

曹嘉华觉得,如果说一开始参加只是抱着体验和感受的想法,如今每周的坚持,她早已将“国旗下成长”作为自己每周的必修课,“它就像学校外的第二课堂,如果遇上台风下雨天取消了升旗仪式,我会很失落。”

普陀团区委表示,自推出成长护照后,每年都有不只一位少先队员风雨无阻集齐30次“活动参与章”。今年,团区委还特别设计了五四百年的纪念章,国庆期间,全新设计的“70”印章也首次亮相。

线上自主报名社会化网络化动员增能

在“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动巾,有资格当上小旗手的孩子,不再“唯成绩论”,活动会综合考虑报名者的思想认识、报名时间先后、累计参与活动次数以及培训情况等因素,进行遴选,让每个孩子都有机会成为光荣的升旗手。而所有的报名,都通过社会化、网络化完成。

在闵行,升旗仪式的阵地很多。团区委以闵行区人民法院为固定阵地,开拓了七宝镇七号桥抗日战争、解放战争纪念地,航天城等爱国主义教育基地,浦江镇武警五中队等驻地部队,闵行烈士陵园等活动阵地。阵地多了,参与人数自然也多,每场参与人数少则150人,多则上千人。他们依托“青春闵行”微信公众号进行升

护旗手、宣讲员报名,实现了线上社会化招募。

来自闵行团区委的钱震敏说,她见过高烧38摄氏度还在宣讲的小男生;也见过腿上打着石膏还要坚持主持的小女生;还见过在零下3摄氏度的室外温度时还保持微笑为升旗仪式彩排两遍,“这些通过网上社会化招募来的青少年,展现的热忱和爱国心让人感动。”

[展望未来]

增强爱国主义教育 为中国梦汇聚力量

数据显示,截至今年10月1日,“国旗下成长”活动共举办升旗仪式超过3000场,3万余名青少年担任升旗手、护旗手、宣讲员,吸引近20万人现场参与。

此外团市委还组织开展了“最美旗手”“最美宣讲员”的评选活动,让更多人认识了一群爱党爱国、积极参与的青少年。参与的青少年从活动中感受到了仪式感、互动感、光荣感,活动也赢得了各界点赞。

团市委书记、党组书记王宇表示:“团市委把青少年思想引领摆在首位,通过一系列活动形式和方法创新,增强青少年思想引领工作的制度化、长效化,进一步加强青少年爱国主义教育,增强青少年对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识认同,增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚磅礴的青春力量。”

未来,“国旗下成长”活动还将继续举行,举行的每一场升旗仪式,都是将爱国精神深植于青少年的心中;进行的每一次宣讲,都是将红色基因融入青少年的血脉。

精彩导读

**3版 做个积极行动派
试试心理暗示法**

8版 燃情弗拉门戈